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CALCUL LITTERAL -

Classe de 4°¢

Corrigé de I'exercice 1

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

>1.

»2.

»>3.

A=—z2— (-x)
A=—2’+2
B =4t — (-8t)

B=(4+8)t
B =12t
C=—-ax(-3)

C=-1xax(-3)
C=-1x(-3)xa
C=3a

Corrigé de I'exercice 2

»4.

»5.
»6.

»7.

D= —-2x6y>

D=—-2x6x1y>

D=-12y°
E=-322+4
F=1x2a
F=1x2xa
F=2a

G=—-622—4x

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

>1.

»2.

»>3.

A=—-4y%>x9
A=—-4xy*x9
A=—-4x9xy?
A=-36y°
B=-2x(-5y?)
B=—-2x(=5) x1?
B =10

C =-8¢* -3¢t
C=(-8-3) 1

C=-11¢

Corrigé de I'exercice 3

»4.

»5.

»6.

D =322 x (—1)
D=3xz?x(-1)

D =3x(-1) x z?
D = —32?
E=-3z%2+222
E=(-3+2)2”
— g2
F=-5z—(-9x)
F=(-5+9)z

F=4x

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

>1.

»2.

»>3.

A=-5z—-1022
A=-1022 -5z
B=-Ty*>x10

B=—-Tx1y*x10
B=-7x10xy?

B=-T70y°
C=2a%>—-3d?
C=(2-3)d

»4.

»5.

C =—d?
D=-10y -9y
D=(-10-9)y
D=-19y
E=-7x(-3x)
E=-7Tx(-3)xz

EF=21x

Année 2015/2016

»8.

»>9.

»7.
»8.

»9.

»6.

»7.

H=ax4a
H=ax4x%xa

H=4xaXxXa
H=4ad>
I=-10a2 — 6a?

I=(-10—-6) a?

I =—-164>
G=T7t—1
H =8z x 10
H=8xzx10
H=8x10xz
H =80z
I=-5t?x10

I=-5xtx10

I=-5x10x t2

I =—50¢t
F=-T7Tax3a
F=-7Txax3x%Xa
F=-7Tx3%xaxXa
F=-21d>

G=—-212%+ 622
G =(-2+6) 2?

G = 42>
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»8. H=—4z%x (-3)
H=—4x2z?x(-3)
H=—4x(-3)x2?

Corrigé de I'exercice 4

H=12a"
»9. [ =-9y+8y
I=(-9+8)y

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

1. A=-10a? x (1)
A=—-10 x a® x (-1)
A=-10x (-1) x a®
A=10ad?

»2. B= 1022+ 102>
B = (—10+10) 22

»3. C=-10 x (—6y?)

Corrigé de I'exercice 5

4. D= -9z + 22
D=2z>-9z
5. £ =9t — (-2¢?)
E=(9+2) ¢
E=11¢
»6. [ =222+ 722

F=(2+7) 2?
F =92?
»7. G=-2a>-T7

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

pl. A=—2>x2
A=—-1xz?x2
A=-1x2xz?
A= 272

»2. B=8y+ 3y
B=(8+3)y
B=11y

»3. C = —-10y? x (—2)
C=-10 x y* x (-2)
C =10 x (—2) x y
C =20y?

Corrigé de I'exercice 6

4. D=—-4y—4y
D=(-4-4)y

»5. E=9y>x 1

E=9xy*x1
E=9xy?
E =9y?

»6. ' =6z —3x
F=(6-3)x

F=3x

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

»l. A= —-4a—6a

A=(-4-6)a

A=-10a

Année 2015/2016

»8.

»9.

»7.

»8.

»9.

»2.

H =10y x (—6y)
H=10xyx (—6)xy

H=10x(—6)xyxy

H = —60y>
I=8t>%x9
I=8xt>%x9
I=8x9xt?
I =172t

G =Ty%*x (-8)

G=17x1y?x(-8)
G="17x(-8)xy?
G = —56y>
H=-3x%xT7a

H=-3xT7xa

H=-21a
I=9y*—(—2y)
I=9y*+2y

B =3y x(-8y)

B=3xyx(-8) xy


http://www.toupty.com/exercice-math-4eme.html

Page 3/ 3

www.talamidi.com 235 &8 50 (e Calall 128 Jraad o

CALCUL LITTERAL -

Classe de 4°¢

»>3.

»>4.

B=3x(-8) xyxy

B = —244?
C=9zx1
C=9xzxx1
C=9xzx
C=9x

D =22?—(-92?)
D =(2+9) z*

D = 1122

»5.

»6.

>7.

Année 2015/2016

»8.

»9.

G=-2x(-5)xyxy
G =10y>
H=—10t — (—61)

H=(-10+6) t

— 4t
I=8a—-(—-8a)
I=(84+8)a
I=16a
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